
COMUNE DI CESENA 
 

 ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 3 - ANNO 2013 
 
 

Il giorno 08 maggio alle ore 20.40 nella sede del quartiere in Cesena, via prov.le Sala, 
1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
AG AMBROSINI ATHOS P DALL’ARA NICOLETTA 
AG ANGELI ROBERTA P FIORI MARTINA 
P BENZI ENRICO AG RICCIARDI RAFFAELLA 
P BOCCHINI MASSIMO P RIVA GIOVANNI 
P BONI GUERRINO P ZIGNANI PARIDE 
P CANTONI LUCIANO   
 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri sugli 11 assegnati al 
Consiglio, il presidente Nicoletta Dall’Ara dichiara aperta la seduta. 



Ordine del giorno: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Presa d’atto delle dimissioni del consigliere Guidi Marcello ed eventuale surroga; 
3. Punto anziani a Bulgarnò. Parere; 
4. Assemblea pubblica sul riordino raccolta rifiuti / orari apertura sede Quartiere per 

consegna compostiere; 
5. Corso di attività motoria ed esercizi di stimolazione cognitiva al Parco della Casa 

Rossa; 
6. Definizione attività del giornalino; 
7. Programmazione “Sere d’estate”; 
8. Comunicazioni dei coordinatori; 
9. Varie ed eventuali.      

 
 
PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Il consiglio di quartiere, prende atto delle dimissioni del consigliere Marcello Guidi (PGN 
23999/466 del 03.04.2013) e dell’eventuale surroga di Lavezzo Nerino non presente alla 
seduta. 
 
 
TERZO PUNTO 
Il presidente prende la parola per comunicare che è stato redatto l’accordo tra ASP e 
Polisportiva Bulgarnò per la gestione del Centro Anziani di Bulgarnò per l’anno 2013. 
Il consiglio di quartiere, dopo avere verificato i contenuti della convenzione 
preventivamente ricevuta via mail, rilascia all’unanimità parere favorevole. 
 
 
QUARTO PUNTO  
Il presidente comunica che è in atto una riorganizzazione della raccolta rifiuti da parte di 
Hera. 
Tale operazione porterà ad un potenziamento delle isole di raccolta rifiuti con 
l’eliminazione dei cassonetti nelle zone rurali dove sono presenti case sparse.  
Hera procederà alle comunicazioni attraverso un porta a porta informativo. 
Si cercherà di favorire l’azione di compostaggio consegnando ai cittadini dei buoni per il 
ritiro delle compostiere. 
I cittadini potranno ritirare le compostiere presso la sede di quartiere presentando una 
bolletta e il coupon per la consegna tutti i martedì sera dalle 20,00 alle 22,30 dal 21 
maggio al 9 luglio 2013. 
Si chiede la collaborazione dei consiglieri. 
 
 
QUINTO  PUNTO  
La coordinatrice della Commissione Sicurezza e Sanità comunica che, grazie alla 
collaborazione con Caima, il giorno 29 giugno inizierà il corso di attività motoria e 
stimolazione cognitiva all’aria aperta, presso il Parco della Casa Rossa. 
Il quartiere delibera di elargire un contributo di € 600,00 a Caima per la realizzazione del 
corso.  
Il consigliere Giovanni Riva fa presente che è necessaria una copertura assicurativa per le 
attività ginniche e la coordinatrice comunica che provvederà a contattare Caima per 



verificare se tale copertura assicurativa è prevista e nel prossimo consiglio ne darà 
comunicazione prospettando anche la possibilità che, qualora non prevista, probabilmente 
il quartiere dovrà farsi carico di tale costo.  
Il consiglio approva e delibera il contributo a favore di Caima. 
 
 
SESTO  PUNTO  
Il consigliere Luciano Cantoni illustra quelli che potrebbero essere gli argomenti da inserire 
nel giornalino di quartiere che sta per essere redatto: 
- programma dell’iniziativa “Sere d’estate” e articolo correlato,  
- articolo del Sindaco,  
- articolo scritto dalle polisportive del quartiere sulle loro iniziative, 
- riorganizzazione dei rifiuti nelle aree rurali,  
- articolo dell’Associazione Amici di Casa insieme sull’iniziativa maratona Alzheimer che 

passerà per il quartiere Al Mare,  
- foto delle varie attività,  
- puliamo il mondo, 
- ordigno bellico a Bulgarnò.  
L’attività di revisione è da completare entro il 31 maggio, la stampa è prevista per il 4/5 
giugno e la distribuzione nelle case dal 17 giugno in poi.  
Prende la parola il Vice presidente e chiede che nel giornalino vengano indicate anche le 
attività non ultimate dall’amministrazione comunale. 
 
 
SETTIMO  PUNTO  
Il consigliere Luciano Cantoni comunica di aver già predisposto un programma per 
l’iniziativa Sere d’Estate che così riassume: 
- commedia dialettale di apertura il 25 giugno, 
- serata dei bambini il 26 giugno, per la realizzazione della serata sono stati presi contatti 

con la palestra CSC che propone un saggio di karate e di hip-hop, 
- proiezione dei film “L’uomo che verrà” e “il Concerto”, 
- serata per i giovani con il concerto della band del posto “Red house park“, 
- per la serata di conclusione un cabaret romagnolo,  
- ci sarà sempre la biblioteca itinerante e l’animazione dei bambini.  
I costi dell’iniziativa sono di circa € 2.500,00. 

 
 

OTTAVO  PUNTO  
La coordinatrice della Commissione Sanità e Sicurezza Sociale, Nicoletta Dall’Ara, prende 
la parola per comunicare che proseguono le camminate serali e che è stata organizzata 
per il 2 giugno una gita. 
I costi dell’iniziativa sono a carico dei partecipanti. 
 
 
VARIE ED EVENTUALI 
Luciano Cantoni prende la parola per sollevare il problema dell’apertura dei servizi igienici 
nel Parco della Casa Rossa per questa estate.  
Lo scorso anno si è potuto far utilizzare i bagni grazie all’impegno del consigliere Boni 
Guerrino che il presidente ringrazia a nome di tutto il consiglio ed a cui chiede la 
disponibilità anche per il 2013. 
Il consigliere Boni Guerrino prende la parola, ringrazia ed accetta. 
Il consiglio di quartiere delibera all’unanimità di provvedere alla copertura dei costi di 
pulizia dei bagni (€ 370,00) utilizzando le sponsorizzazioni delle Banche. 



Il consigliere Boni Guerrino sottolinea ancora una volta che all’interno del Parco della 
Casa Rossa, la casa abbandonata pericolante crea un problema di sicurezza per i 
ragazzini che spesso cercano di entrare all’interno. 
 
Il consigliere Giovanni Riva comunica che sono in fase di ultimazione i lavori presso la ex 
scuola elementare di Macerone. 
 
Il consigliere Massimo Bocchini chiede di verificare se la rotonda all’inizio di via Sant’Agà 
ha un nome e, in caso negativo, propone di chiamarla Sant’Agata. 
A tal proposito si chiederà agli uffici preposti. 
 
 
Alle ore 23,10 la riunione si è conclusa.  
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 
 
 


